
VI. Český jazyk – sloh      (úterý 1. 12. 2020) 

1) Připravujte si na příští týden mluvní cvičení, kdo ještě neměl. Aspoň 6 z vás 
by ho mělo mít (napíšu na chatu, kdo to bude). 

2) Zde máte ke kontrole úkol z minulé hodiny:  

Jak jsem nastupoval do tramvaje 

Nespisovné výrazy: bezva, flákat se 

Ironie: (vypište, co myslí ironicky = něco řekne opačně, než jak to myslí) starší 
slečna se uráčila vůz zastavit 

Nadsázka: (vypište = zveličení – např. říkal jsem to už tisíckrát) já prožil 
klinickou smrt, zběsilým tempem 

Dějová slovesa: (vypište a určete u nich čas – přít., min., bud.) jdu – přít., 
stíhám – přít., rozběhnu se – bud., kličkuji – přít., se zavírají – přít., se zavřely – 
min., sešlápla – min., prožil – min., běžím – přít., nestíhají – přít., se uráčila – 
min., se vzchopil – min., posbíral se – min., oprášil se – min., dělala – min, 
zeptala se – min., nahlásila – min.,.... min., se budu flákat – bud. 

Vyprávění se mi líbí/nelíbí, protože... (zdůvodni)např. je napínavé, působí živě, 
je vtipně napsáno... 

3) Přečtěte si v učebnici text na straně 145-146/15 a ústně pracujte s úkoly na 
straně 146 (kromě části a)) 

4) Do slohového sešitu si zapište: 

Film 

- forma vyprávění, která využívá pohyblivé obrazy zaznamenané kamerou ve 
spojení se slovy a hudbou 

- text pro film = scénář – je v něm zapsána řeč postav 


